

推进适老化改造 助力老年人出行

本报讯(记者 韩睿)为切实解决高龄老人及行动不便残疾人出行难题,兴华苑社区对属地兴华北街和风小区启动适老化设施改造工程。4月14日,施工队为小区7号楼1单元加装了辅助坡道及楼道扶手,73岁腿部残疾的居民关大爷成为首批受益者。

记者采访得知,和风小区建成年

代较早,常住居民中60岁以上老人占比超四成,部分残疾、腿脚不便的居民日常出行面临困难。此前,多位老人和残疾人向社区反映“上下楼吃力”和“轮椅进出单元门不便”等问题。网格员姜瑞丽在走访中,发现7号楼内高龄、残疾居民相对集中,尤其关大爷因腿疾常年依赖轮椅,单元门前3级台阶

成为老人外出的“拦路虎”。3月底,社区经实地勘察和居民协商后,确定以加装坡道、楼道扶手为重点,分批次推进适老化改造。

4月14日上午9时,施工队在7号楼展开作业。针对单元门台阶,工人用混凝土浇筑出缓坡坡道,表面铺设防滑条纹砖,楼道内从一楼至顶楼加

装扶手。施工期间,姜瑞丽全程跟进协调,提醒工人避开居民出行高峰作业,避免噪声过大扰民。

“以前女儿推轮椅下楼得两个人抬,现在我自己就能出门晒太阳了!”当天下午,关大爷试用新坡道后,连连向网格员致谢。



修剪树枝 消除隐患

本报讯(记者 周利芳 文/摄)小区的10余棵树木因多年未修剪,茂盛的枝叶不仅影响居民家采光,还存在安全隐患。4月23日,经康宁街社区、物业等多方联手,对这些树木进行了统一修剪,改善了小区环境,消除了安全隐患。

几天前,康宁街社区网格员许哲源入户走访时,辖区十七局五处小区居民反映,小区的10余棵树木因多年未修剪,枝干横生,枝叶不仅遮挡低层住户家的采光,遇大风天气时还有断裂坠落情况发生,存在

安全隐患。网格员上报该情况后,社区与园林部门取得联系,征得同意后,联合小区物业对大树实施修剪。施工前,网格员在小区、楼栋出入口张贴施工通知及安全警示,告知小区居民相关事项。施工中,社区工作人员对过路居民、车辆进行引导,保持路面空旷,确保施工安全。

经过修剪,10余棵树木的枝叶得到清理,安全隐患得以消除,低层住户家的采光效果明显改善。

灯带脱落 及时处置

本报讯(记者 周利芳)“多亏有咱网格员,反应就是迅速。”近日,面对上门回访的网格员,家住锦绣苑小区八旬老人张大爷感激地说。前几天刮大风时,小区单元楼的亮化工程灯带出现大面积脱落。网格员得知情况后,迅速反应,及时消除安全隐患。

“小赵,你快来看看,楼外的灯带脱落了,有危险。”日前,锦绣社区网格员赵雅丽突然接到81岁张大爷的求助电话。原来,张大爷家住辖区锦绣苑小区23号楼21层。当天,小区

单元楼21层至23层的楼外亮化工程灯带因年久失修,在狂风肆虐下,出现大面积脱落,居民非常担心。

得知情况后,赵雅丽迅速赶到现场查看情况,发现十几米长的脱落灯带在狂风中疯狂甩动,甩到居民家窗户玻璃时,发出巨大声响。她一边向上级反映情况,一边想办法处理。在张大爷家中,赵雅丽让老人帮忙找来一根长晾衣杆,狂风中,她多次努力,终于用晾衣杆钩住一段灯带,并将其固定好,消除了安全隐患。

网格网事



社区

10

老人走失 格格相助

本报讯(记者 李晓琳)4月23日,家住兰亭御湖城社区的一位老人,在小区散步时迷路。正犯迷糊时,遇上了社区网格员。网格员通过老人身上的防走失信息条联系上了其亲属。

“大爷,您是不是遇到啥难事了?”当日下午,网格员张丹正在兰亭御湖城巡查,走到中心广场附近时,看到一位年近八旬的老人眉头紧

锁地来回踱步。张丹敏锐地察觉到老人可能遇到了困难,便主动上前询问。

老人言语表达不太清晰,含糊地说自己出来散步,走着走着就找不到家了。了解到该情况,张丹先轻声安抚,让老人不要着急。老人的紧张情绪得到缓解后,忽然想起自己身上有子女准备的防走失信息条。

通过信息条,张丹联系

上了老人的子女,并告知老人的具体位置。等待家属到来期间,张丹给老人买了一瓶水,陪老人耐心等候。

不一会儿,老人的子女及时赶到,看到父亲安然无恙,向张丹道谢。交谈中得知,老人患有轻微老年痴呆症,为防止走失,便让他随身携带防走失信息条,果然派上了用场。

面点创意赛 社区欢乐多

本报讯(记者 周利芳)4月22日,电修社区开展面点创意比拼活动,吸引众多居民参与。活动以面点创意比拼为载体,增进邻里情,营造了温馨和谐的社区氛围。

活动前,社区党员志愿者提前到场,有序完成场地布置、食材分装和工具消毒,并向参赛居民讲解操作规范。比拼环节正式开始,

参赛居民迅速进入状态,揉面讲究筋道,擀皮追求均匀透光,包馅融合南北特色,造型更显奇思妙想。短短40分钟,金黄的蛋挞泛着焦糖光泽,松软的面包被捏成小兔子造型,玫瑰花馍的每片花瓣都透着面香,空气中交织着奶香与麦香,夹杂着“尝尝我改良的蛋挞”“看这锦鲤造型的豆沙包”的欢快

邀约,原本的竞赛场地俨然化作邻里间的厨艺沙龙。

志愿者全程陪伴,既当技术指导员,为新手演示面点技艺,又是意见收集员,记录居民对社区工作的建议。居民许女士捏着亲手制作的“石榴抱籽”造型馒头表示:“活动既切磋了手艺,更串起了邻里情,这样的活动多多益善。”

感恩照料母亲 子女寄来锦旗

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张蓉 文/摄)4月24日,劲松社区收到一份来自北京的特别快递——一面写着“关爱居民 尽职尽责”的锦旗。这是独居老人李大娘的子女特意制作,感谢劲松社区多年来对自己母亲的悉心照料。

今年80多岁的李大娘家住劲松新景小区,老伴去世后一直独居,子女在北京工作。考虑到老人年事已高,且耳背、腿脚不便,社区副主任张弦和网格员李婷时常关注老人的生活,及时解决老人生活中遇到的困难。一天,李大娘家中马桶出现故障,无法冲水。老人第一时间拨通李婷的电话。李婷赶到后反复调试,最终解决冲水按键失灵的问题。还有一次,李婷在例行巡查时发现李大娘正向窗外招手,立即上楼查看。得知老人身体不适,她马上



联系社区卫生服务站进行视频问诊,代为取药,将用法用量详细标注在药盒上。为方便子女远程看护,李婷又协调移动公司,陪同安装并调试监控设备,解决老人因听力障碍无法与安装人员沟通的难题。看似琐碎的一桩桩日常小事,正是李婷用心编织的温情守

护网,让老人的生活多了安心与温暖。

“多亏有你们照顾老人,我们在外地工作才没有后顾之忧。”视频连线时,李大娘的子女连连道谢。社区负责人表示,关爱独居老人是社区工作的一个重点,未来将继续完善帮扶机制,让辖区老人安享晚年。